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ciò c o n d u r r e b b e la p r o p o s t a del la Com-
miss ione. 

Pe r le r ag ion i che ho' b r e v e m e n t e espo-
ste, p r o p o n g o che 1' a r t i co lo 98 v e n g a 
m a n t e n u t o in vigore , e qu ind i ne venga 
soppressa la c i t az ione ne l l ' a r t i co lo 6 Sei 
disegno di legge, l i m i t a n d o c i a l l ' abol iz io-
ne degli a r t ico l i 96 e 97, a l la cui ab roga -
zione mi acconcio per q u a n t o su l l ' a r t i -
colo 97 ci s a r e b b e qua lche cosa da dire. 
(Approvazioni). 

P R E S I D E N T E . H a chies to di p a r l a r e 
l ' onorevo le De Cap i t an i , .ne ha f a c o l t à . 

D E C A P I T A N I . Dich ia ro che sono 
con t r a r io ai c r i t e r i i sp i r a to r i da l la legge 
e qu ind i v o t e r ò con t ro , pe rò su ques to ar t i -
colo s p e c i a l m e n t e voglio di re u n a pa ro la , 
pe rchè mi s e m b r a che la i n c o m p a t i b i l i t à 
per i m e m b r i delle G iun te p rov inc ia l i 
a m m i n i s t r a t i v e , s anc i t a dal l ' a r t ico lo 98, 
sia di t a l e i m p o r t a n z a , di t a l e g r a v i t à , da 
non p o t e r essere abo l i t a . 

Facc io appel lo al b u o n senso p r a t i c o 
del r e l a t o r e che sa come f u n z i o n a n o le 
G iun te p rov inc ia l i a m m i n i s t r a t i v e , che 
sono gli o rgan i più a c o n t a t t o dei comuni , 
più a c o n t a t t o degli a m m i n i s t r a t o r i suoi 
dei qua l i sono i t u t o r i : h a n n o nelle m a n i 
i b i lanc i . Ora noi s a p p i a m o come ques t i 
b i lanc i si c o m p o n g o n o di spese obbl iga-
to r ie e f a c o l t a t i v e e qu ind i come ques t e 
u l t i m e possono essere g iud i ca t e da u n 
cr i te r io di maggior r i g id i t à o di maggior 
cond i scendenza . 

Yi è poi il contenzioso , e le G i u n t e pro-
vincia l i sono gli o rgan i e s a t t a m e n t e com-
messi alla v i t a a m m i n i s t r a t i v a dei singoli 
c o m u n i . 

, Yi sono quell i che, a n c h e senza malvo-
lere, senza mal iz ia , e se rc i t ano u n a inf luen-
za così fo r t e , così d i r e t t a sul la loro v i t a 
s tessa che è imposs ib i le s o t t r a r v i s i . 

Pe r ques t e r ag ion i io conf ido che il re-
l a to r e vo r rà s o p p r i m e r e la diz ione ne l l ' a r t i -
colo 6 e lasc ia re s enz ' a l t r o a n c o r a i n t a t t e 
le n o r m e saggie de l l ' a r t i co lo 98 della legge 
e l e t to ra l e pol i t ica , le qua l i sono f r u t t i 
di g r a n d e esper ienza e, secondo me, di ve ra 
p r a t i c a di v i t a v i s su t a . ( A p p r o v a z i o n i ) . 

P R E S I D E N T E . L ' o n o r e v o l e Riccio 
ha f a c o l t à di p a r l a r e . 

R I C C I O . Anche io vorre i p r e g a r e l 'ono-
revole T u r a t i , se ne avessi l ' a u t o r i t à , di 
a c c e t t a r e pe r lo m e n o l ' e m e n d a m e n t o 
de l l ' onorevo le Teso. L ' a r t i c o l o di cui si 
p r o p o n e l ' a p p r o v a z i o n e , s o p p r i m e gli a r t i -
coli 96, 97 e 98 della legge e l e t to ra l e po-
l i t ica . 

Q u a n t o a l l ' a r t i co lo 96 ,s iamo t u t t i quan-
t i d ' a c c o r d o , p e r c h è a v e n d o già v o t a t o 
il m o d o come d i sc ip l ina re la cond iz ione 
degli eclesiast ici , non è il caso di m a n t e -
ne re l ' a r t i co lo 96 che di essi si occupa . 

Q u a n t o a l l ' a r t i co lo 97, confesso f r a n -
c a m e n t e che p re fe r i r e i la l i m i t a z i o n e del 
n u m e r o degli i m p i e g a t i del la C a m e r a , 
così come vuole que l l ' a r t i co lo , per impe-
dire che l 'Assemblea naz iona le sia f o r m a t a 
con u n g r a n d e n u m e r o di i m p i e g a t i . Ma 
non ins i s to mol to sopra la l im i t az ione del 
n u m e r o degli i m p i e t a t i a 40, nè sulla sop-
press ione della p r o p o s t a di ab rogaz ione 
di ques to a r t i co lo 97. 

Quel la che mi p a r e pe r i co losa è la pro-
p o s t a a b r o g a z i o n e de l l ' a r t i co lo 98 .L ' a r t i -
colo 98 ha, f r a le a l t r e , due disposizioni che 
mi s e m b r a per icoloso abol i re : r e n d e ine-
leggibil i i m e m b r i della G i u n t a p rov inc ia l e 
a m m i n i s t r a t i v a , e v i e t a ai d e p u t a t i la f u n -
zione di m e m b r i del la G i u n t a p r o v i n c i a l e 
a m m i n i s t r a t i v a . 

Con la soppress ione che f acc iamo , 
r e n d i a m o poss ibi le ai d e p u t a t i di d i v e n t a r e 
m e m b r i del la G i u n t a p rov inc ia l e a m m i -
n i s t r a t i v a e r e n d i a m o poss ib i le ai m e m b r i 
della G i u n t a p rov inc i a l e a m m i n i s t r a t i v a 
di d i v e n t a r e d e p u t a t i . 

Ora la G i u n t a p rov inc i a l e a m m i n i s t r a -
t i va , così come f u n z i o n a secondo le n o s t r e 
leggi, ha u n ' a z i o n e c o n t i n u a , i nce s san t e , 
efficace nel la v i t a dei c o m u n i . 

La G i u n t a p rov inc i a l e a m m i n i s t r a t i v a 
ha la t u t e l a dei comuni , p u ò a r r i v a r e fino 
alla inscr iz ione di ufficio di d e t e r m i n a t e 
spese, d i sc ip l ina le con t rove r s i e f r a i co-
m u n i ed imp iega t i , a u t o r i z z a i c o m u n i a 
s t a r e in giudizio , crea consorz i obb l iga to r i , 
d e t e r m i n a qua le sia il serviz io s a n i t a r i o 
dei comuni , e v ia d icendo , inf lu isce rad i -
c a l m e n t e su t u t t a la v i t a dei comun i . 

N o n v ' è in I t a l i a u n a ve r a a u t o n o m i a 
comuna le , la v i t a c o m u n a l e è s u b o r d i n a t a 
e s c l u s i v a m e n t e al la G i u n t a p rov inc i a l e 
a m m i n i s t r a t i v a . I l p o t e r e della G i u n t a è 
supe r io re a quello dei p r e f e t t i , con la diffe-
r enza che il p r e f e t t o r e s t a in u n a p rov in -
cia poco t e m p o , m e n t r e i m e m b r i della 
G i u n t a p rov inc i a l e a m m i n i s t r a t i v a r e s t a -
no in car ica q u a t t r o anni , e dopo un bien-
nio possono essere r i e l e t t i . 

D a l l ' a l t r o l a to , consider i , onorevo le 
T u r a t i , a n c h e le a l t r e f u n z i o n i con tenz iose 
della G i u n t a p rov inc i a l e a m m i n i s t r a t i v a : 
decide in p r i m o g rado di t u t t e le elezioni 
a m m i n i s t r a t i v e , del la e leggibi l i tà dei con-

I siglieri comuna l i , decide sulle t a s se comu-


